

国际财经

首轮中美全面经济对话在美国举行

7月19日，首轮中美全面经济对话在美国华盛顿举行。中国国务院副总理汪洋与美国财政部长姆努钦、商务部长罗斯共同主持。对话期间，双方就中美贸易投资、经济合作百日计划和一年计划、全球经济和治理、宏观经济政策和金融业、农业等议题进行了深入讨论，达成广泛共识。双方认为，本轮对话最重要的成果，就是确立了中美经济合作的正确方向，即坚持把合作共赢作为发展双边经贸关系的基本原则，把对话磋商作为解决分歧的基本方法，把保持重大经济政策沟通作为对话合作的基本方式，这为未来合作奠定了坚实的基础。双方认为，在双方共同努力下，中美经济合作百日计划取得了重大进展，为两国经贸合作注入了新动力，提振了人们对中美经济关系发展的信心，为中美经济合作提供了“模板”和良好的示范效应。双方就开展经济合作一年计划进行了讨论，同意围绕宏观经济和金融、贸易合作、投资合作、全球经济治理等方面开展合作，努力争取实现早期收获。双方同意本着务实、互利原则，在实施合作的过程中，进一步充实和完善一年计划，为两国经济提供一个稳定、可预期的合作框架。双方同意为缩小贸易逆差进行建设性合作。拓展服务业合作领域，共同做大服务贸易蛋糕；扩大双方相互投资，创造更加开放、公平、透明、便利的投资环境；在促进高技术产品贸易方面作出更大努力；提升产业合作水平，推动制造业互利合作；加强宏观经济政策沟通与协调，深化金融监管和金融市场发展领域的务实合作；加强在二十国集团等全球经济治理平台的合作，推动

国际经济金融体系改革，促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容发展。双方认为，这是一次创新、务实、建设性的对话，既探讨了事关两国经济合作全局性、长期性、战略性的议题，又聚焦于业界关注的具体问题，达到加深理解、增进互信、扩大共识的目的，为双方进一步开展长期稳定的合作奠定了坚实基础。

南非央行下调基准利率至 6.75%

7月20日，南非央行宣布，下调基准利率25个基点至6.75%。同时，下调2017年南非经济增长预期至0.5%，下调2018年增长预期至1.2%。

美联储维持联邦基金利率目标不变

7月26日，美联储发布消息称，今年迄今为止劳动力市场持续增强，经济活动温和扩张；就业稳定增长，失业率下降；家庭支出及企业固定投资持续扩大；以12个月为基准衡量的通胀率在2%以下，但中期将稳定在2%附近。联邦公开市场委员会(FOMC)决定将联邦基金利率目标区间维持在1%—1.25%；货币政策保持宽松，但FOMC将随着经济状况好转逐渐加息；维持证券再投资，并对到期国债进行展期。声明还指出，预计不久将实施资产负债表正常化。

巴西央行下调基准利率至 9.25%

7月26日，巴西央行宣布，下调基准利率1个百分点至9.25%，这是巴西央行连续第七次降息，也是2013年年底以来巴西基准利率首次低于10%。巴西央行表示，通货膨胀率变动情况是降息的主要原因，降息节奏将由经济活动、风险评估、通胀预期等决定。

亚投行再获 3A 评级

近日，国际评级机构惠誉国际宣布给予亚洲基础设施投资银行长期发行人违约评级“AAA”和短期发行人违约评级“F1+”，前景展望为稳定，这是惠誉评级标准中的最高级别。惠誉表示，该评级是基于亚投行现有及预期在内的内在优势评定的。自2015年成立以来，亚投行已经拥有大量资本，并且形成了一套全面且高质量的管理体系，足以支撑其扩大贷款规模，应对潜在风险。此外，亚投行良好的资本流动性也便于其在资本市场中获益。

联合国：新兴经济体增长压力明显上升

近日，联合国经社理事会发布《世界经济形势与展望》月度简报称，近期发达经济体和几大主要新兴经济体经济活动有所扩张，但在国际政策环境持续恶化、不确定性不断上升的背景下，新兴经济体经济增长前景黯淡。报告显示，巴西、智利等大宗商品出口国商品价格持续下滑，南非、土耳其等国的政治不确定性导致投资者情绪低落。国际清算银行最新数据显示，新兴经济体高企的债务水平对其金融稳定性构成风险，其中新兴市场非金融企业的债务占GDP的比重从2008年的60.7%上升到2016年的102.1%。同时，全球原油价格进一步下滑加剧了商品依赖型经济体的脆弱性，特别是在非洲、拉丁美洲和西亚地区。报告建议，新兴经济体需采取措施加强本国经济抵御冲击的能力。同时需进一步推进结构性改革、健全金融体系、降低债务水平、丰富缓冲机制，更好地应对风险。

(财政部国际财经中心提供)